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Soldado — Policia Militar do Estado de Sao Paulo

Lingua Portuguesa

Questoes 1 a 20

1. Alternativa E

Comentario Unico: Devido a falta de emprego, o personagem se tornou miseravel; por

isso, a letra “e” é a resposta adequada.

2. Alternativa B

Comentario Unico: O uso do verbo “vai”, no modo imperativo, indica uma ordem,
sugestdo ou recomendacdo. Devido ao emprego do vocativo “vagabundo”,

depreendemos que ha uma hostilidade por parte do interlocutor.

3. Alternativa A

A. Observa-se perfeita concordancia entre o sujeito e o verbo; por isso, esta é a

alternativa certa.

B. A particula “se” desempenha a fungao de indice de indeterminag¢ao do sujeito; sendo

assim, a forma verbal “viver” devera ficar na 32 pessoa do singular.
C. Ndo hd a devida concordancia no trecho. O adequado sera: “Acabaram as vagas”.

D. O emprego do verbo “ter” esta equivocado, pois ndo pode ser usado com o significado

de existir. O certo sera: “Ndo ha vagas”.

E. Ndo hd a devida concordancia no trecho. O adequado sera: “Faltam vagas”.
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4. Alternativa D

Comentario Unico: Conforme o terceiro paragrafo do texto, os trabalhadores menos
qualificados poderao ver o numero de desemprego aumentar cada vez mais; por isso, a

resposta é a letra “d”.

5. Alternativa C

Comentario Unico: Segundo as informacdes constantes no final do terceiro paragrafo,

o_n

“a inteligéncia artificial aumentara a desigualdade”. Logo, a letra “c” é o item correto.

6. Alternativa A

Comentario Unico: Com base na leitura compreensiva, ainda, do terceiro paragrafo do
texto, os trabalhadores menos qualificados serdo os mais prejudicados. Sendo assim, a

letra “a” é a alternativa correta.

7. Alternativa B

Comentario Unico: Lembre-se de que a palavra “que”, em qualquer funcdo, serd um

3

fator atrativo; dessa forma, a letra “b” é a reposta correta.

8. Alternativa D

Comentario Unico: Sempre que tivermos a preposicao “para” com um verbo no
infinitivo, havera uma ideia de finalidade. Ja na ocorréncia do vocabulo “que”, observe
gue se trata de um pronome relativo, introduzindo uma oracdo subordinada adjetiva

explicativa. Por isso, a letra “d” estd certa.
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9. Alternativa E

Comentario Unico: A questdo traz o assunto de pontuacdo. A resposta adequada é a

IlI

letra “e”, pois a expressao “no Brasil” é um adjunto adverbial de curta extensao

deslocado. Nessa situacdo, a virgula é facultativa.

10. Alternativa C

Comentario Unico: Trata-se de uma questdo de conjugacao verbal. Observe que a forma

verbal “serdao” esta no futuro do presente; logo, a resposta é a letra “c”.

11. Alternativa B

Comentario Unico: A partir da fala do génio, depreendemos que ele se considera incapaz

de conseguir emprego para todos. Por isso, a resposta adequada é a letra “b”.

12. Alternativa E

Comentario Unico: A reescritura adequada da frase “E vocé acha que se eu pudesse
arrumar todos estes empregos eu tava aqui fazendo bico de génio?” sera “E vocé acha
gue, caso eu pudesse arrumar todos estes empregos, eu estaria aqui fazendo bico de
génio?”. Observe a correlacdo verbal existente, pois hd uma relacdo entre o pretérito

imperfeito do subjuntivo e futuro do pretérito. Dessa forma, a resposta é a letra “e”

13. Alternativa C

Comentario Unico: Com base na leitura do ultimo paragrafo, o Unico remédio valido é
o, n

reduzir as horas de trabalho para eliminar o desemprego. Por isso, a letra “c” é a

resposta certa.
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14. Alternativa D

Comentario Unico: De acordo com o sexto pardgrafo, a reducao na folha de pagamento

nao ajuda a melhorar os niumeros. Entao, a resposta certa é a letra “d”.

15. Alternativa B

Comentario unico: As palavras “alcado”, “instigar” e “patoldgica” significam,
respectivamente, “elevado”, “estimular” e “doentia”. Entdo, a letra “b” é a resposta

certa.

16. Alternativa A

Comentario Unico: Note-se que, na letra “a”, a palavra “portas” esta empregada no
sentido conotativo, ou seja, uma metafora. Afinal, ndo ha possibilidade literalmente de

abrir as portas da criatividade.

17. Alternativa D

Comentario Unico: Primero veja que o vocabulo “Domenico” é um substantivo
masculino. Na sequéncia, a expressao “a criacdao” exerce a funcao de sujeito da forma
verbal “coube”; afinal, lembre-se de que o sujeito jamais serd preposicionado. Depois,
observe que quem se refere, se refere a algo; entao, deve-se usar o sinal indicativo de
crase em “referindo-se a desconexdo”. Por fim, quem chega, chega a algum lugar; nesta
situacdo, ter-se-a a redacdo: “para se chegar as experiéncias criativas”. A resposta

adequada é a letra “d”.
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18. Alternativa C

Comentario Unico: Trata-se de uma questdo de reescritura textual, em que a alternativa
adequada é a letra “c”. E preciso observar a regéncias dos termos “favoraveis”;
“concorda” e “colabora”. Veja que quem é favordvel, é favordvel a algo; quem concorda,

concorda com algo; quem colabora, colabora com algo.

19. Alternativa E

Comentdrio Unico: Na frase “Os altos indices de desemprego e a falta de novas vagas
criam um clima social de desalento”, ndo ha nenhum erro de concordancia nominal. J3,

nas demais alternativas anteriores, podemos observar algum erro.

20. Alternativa B

Comentario Unico: A locucdo conjuntiva “mesmo que” indica um valor concessivo, assim

como a expressao “apesar de”. Portanto, a letra “b” esta correta.

Apds uma analise cuidadosa da prova, verifiquei que ndao ha nenhuma questao passivel

de recurso.
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